

# 一箭6星 力箭一号火箭首飞成功

新华社电 7月27日12时12分,力箭一号运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功首飞,并顺利将空间新技术试验卫星、轨道大气密度探测试验卫星、低轨道量子密钥分发试验卫星、电磁组装试验双星和南粤科学星6颗卫星送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。



## 天舟三号货运飞船 受控再入大气层

少量残骸落入南太平洋预定安全海域

新华社电 记者从中国载人航天工程办公室获悉,天舟三号货运飞船于7月27日11时31分受控再入大气层。飞船绝大部分器件已烧蚀销毁,少量残骸落入南太平洋预定安全海域。

2021年9月20日,天舟三号货运飞船发射入轨,为空间站送去航天员生活物资、舱外航天服及

出舱消耗品、空间站平台物资、部分科学实验载荷和推进剂等约6吨物资。在轨运行期间,天舟三号货运飞船先后与天和核心舱组合体进行了2次交会对接,进行了绕飞试验。与天和核心舱组合体分离后,还开展了空间技术试验,为空间站在轨建造和运营管理积累了重要经验。

# 中企承建克罗地亚佩列沙茨大桥通车

连接该国大陆与佩列沙茨半岛



佩列沙茨大桥通车仪式上的焰火表演 新华社发

新华社电 由中企承建的克罗地亚佩列沙茨大桥通车仪式7月26日晚在科马尔纳举行,克罗地亚总统米拉诺维奇、总理普连科维奇、议长扬德罗科维奇以及克罗地亚各界人士千余人出席了通车仪式,中国驻克罗地亚大使齐前进应邀出席。

普连科维奇在致辞中说,今天是历史性的一天,克罗地亚完成了一项全国性的、战略性、超越党派的工程,实现了连接南北领土的夙愿。

普连科维奇当天接受记者书面采访时表示,佩列沙茨大桥大大缩短通往克罗地亚南部的旅行时间,将对南部地区的交通、旅游和经济等产生重要影响。

普连科维奇说,佩列沙茨大桥建设进一步推动了克中两国关系和双边经贸合作的发展。由于大桥项目使用的是欧盟资金,大桥项目把克罗地亚、中国、欧盟三方紧密联系到了一起。

中国驻克罗地亚大使齐前

进25日接受克最大英文媒体TCN专访时说,佩列沙茨大桥是中克共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作的标志性项目,也是中方在克罗地亚承建的最大规模的基础设施项目。

齐前进说,今年是中克建交30周年,大桥顺利通车将为中克、中欧合作树立新的典范,必将进一步深化中克政治互信,加强双方发展战略对接,扩大经贸等各领域合作,推动中克全面合作伙伴关系迈上新台阶。

佩列沙茨大桥是一座长2440米、宽22.5米的公路斜拉桥,横跨克罗地亚南部亚得里亚海的小斯通湾,连接该国大陆与佩列沙茨半岛。由中国路桥公司牵头的中国企业联合体2018年1月中标合同金额2.8亿欧元的佩列沙茨跨海大桥及其连接线一期工程项目,并于当年开工。大桥项目是中国企业首次中标欧盟基金项目,也是中企承建的由欧盟基金出资的单体最大项目。

### ■关注乌克兰局势

3.6万发重炮炮弹,最多580架“凤凰幽灵”无人机

## 火上浇油,美国“无底线”对乌军援

新华社电 美国政府近日宣布,将向乌克兰提供价值2.7亿美元的额外安全援助,包括火箭弹发射器和战术无人机等。乌克兰危机升级几个月以来,美国已向乌克兰提供十余批军援装备。

不少分析人士指出,美国为乌克兰持续提供军事援助,旨在让乌克兰危机延续下去,最大程度服务其自身政治和经济利益。这一做法毫无底线,给乌克兰危机火上浇油,完全无视可能加剧的人道主义危机与恐怖主义风险。

### 海量军援到位

美国国防部7月22日发表的声明说,新一轮对乌安全援助包括4套“高机动性多管火箭弹系统”及与其适配的火箭弹、4辆作战指挥车、3.6万发105毫米口径炮弹、额外反装甲武器以及最多580架“凤凰幽灵”战术无人机等。

此轮援助过后,拜登政府执政以来承诺的对乌安全援助总额已达约82亿美元。

依照美国国防部发布的援乌清单,美已承诺的对乌军援包括防空系统、反装甲系统、装甲车、侦察装备等共近40项。装备大至大口径火炮、直升机,小至头盔、夜视仪。

美国援乌军火在前线战报中出现的频率也逐渐升高。从近期俄罗斯国防部每日例行通报的信息来看,美产“海马斯”多管火箭炮系统、M777榴弹炮、“鱼叉”反舰导弹等正在成为俄军在特别军事行动中的重要打击目标。7月以来,

俄军已多次在乌南部敖德萨州摧毁乌克兰境内存放“鱼叉”反舰导弹的仓库。此外,俄国防部发言人科纳申科夫22日通报称,本月5日至20日期间,俄军使用高精度地基和空基武器在顿涅茨克地区摧毁美国生产并转交给乌克兰的4套“海马斯”多管火箭炮系统的发射装置和1台运输装填车。

### 乌克兰已变成一个武器“试验场”

不少媒体与分析人士认为,美国及其北约盟友持续对乌提供军事援助,旨在鼓动乌政府坚持军事对抗而非谈判解决问题。从地缘政治层面来讲,美国可通过不断渲染冲突威胁,持续加剧俄欧对立,迫使欧洲对美依赖增强,巩固美国霸权地位;从经济层面上讲,冲突持续时间愈长,美国军火商获利愈丰。

在乌克兰危机中,美国军火商赚得“盆满钵满”。乌克兰危机升

级后,美国主要军工企业股价大幅上涨。洛克希德·马丁公司、雷神技术公司、诺思罗普—格鲁曼公司等多家军工巨头的股价又上一个台阶。

眼下,美国持续不断地加大对乌克兰的武器供应,或将使地区人道主义危机进一步恶化。

在美国智库大西洋理事会日前举行的一场视频会议上,乌克兰国防部长列兹尼科夫表示,乌克兰已变成一个武器“试验场”,他邀请西方武器制造商在乌测试新产品。对于这一言论,俄外交部发言人扎哈罗娃表示担忧,她说乌防长的言论表明乌政府正在将本国人民当作“小白鼠”。

此外,一些人也在担忧美国等西方国家援助的武器可能会通过黑市流入恐怖组织手中,增加全球恐怖主义风险。乌克兰经济安全局局长梅利尼克曾向媒体承认,不断发现西方援乌武器和人道主义援助物资被倒卖的案例。